

МАРТ
26
1937 года № 21 (42)
ЦЕНА 5 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА ЗАПСИВКРАЯ

ВТОРОЙ ГОД
ИЗДАНИЯ
ВЫХОДИТ 3 РАЗ
В МЕСЯЦ

Самых верных и достойных — в партийный аппарат

(ПЕРЕДОВАЯ „ПРАВДЫ“ ОТ 16 марта 1937 года)

Пленум Центрального Комитета ВКП(б) вскрыл основные недостатки местных партийных организаций и наметил исчерпывающую программу перестройки всей партийной работы.

Основной недостаток партийной работы, сурово осужденный пленумом ЦК, сводится к тому, что многие партийные организации бесцеремонно нарушили незыблый принцип большевизма — демократический централизм. У некоторых партийных работников сохранилось еще немарксистское представление о нашей партии, которая якобы является „несамодеятельным организмом, живущим самостоятельной идеей и практической жизнью, а чем-то вроде системы учреждений, низших, средних и высших“ (Сталин).

Эти работники и явились носителями гнилой практики нарушения внутрипартийной демократии, ущемления прав коммунистов, зажима самокритики, что не совместимо ни с духом большевизма, ни с традициями нашей партии. Именно эта гнилая, вредная практика тормозила активность и самодеятельность членов партии, мешала их идейному и политическому росту. Она прижимала у коммунистов чувство ответственности, лишала их законных прав контроля над деятельностью партийных органов и тем самым нарушала привильные взаимоотношения между руководителями и партийной массой.

Задача состоит в том, чтобы быстрее устранить недостатки и все препятствия, которые мешают росту активности и самодеятельности коммунистов.

Пленум Центрального Комитета предложил провести выборы партийных органов, начиная от партийных комитетов первичных организаций и кончая краевыми, областными комитетами и ЦК национальных коммунистических партий. Выборы всегда играли огромную роль в жизни нашей партии. Тем большее значение предстоящих выборов, которые должны послужить началом коренной перестройки всей партийной работы.

Предстоящие выборы отличаются от всех предыдущих и тем, что устанавливается закрытое (тайное) голосование кандидатур. Это мероприятие имеет исключительное значение для обеспечения дей-

ствительной свободы выборов. Замечательный образец и пример — практика выборов Центрального Комитета на партийных съездах. Как известно, выборы ЦК ВКП(б) проводятся тайным голосованием. Этот порядок распространяется теперь на все партийные органы.

Тайное голосование кандидатур будет лучшей проверкой партийных работников, могучим орудием самокритики и контроля, вернейшей гарантией против кооптации и ущемления прав коммунистов. Это мероприятие Центрального Комитета положит конец нарушениям внутрипартийной демократии и еще крепче свяжет партийные органы с массой коммунистов. Внутрипартийная демократия войдет в плоть и кровь каждой партийной организации, это усилит активность и сознательность всех коммунистов, а следовательно, умножит силы нашей партии, ее способность успешно решать новые задачи.

Некоторые партийные работники, которые недавно с поразительной беспечностью взирали на факты нарушения внутрипартийной демократии, с той же беспечностью ожидают выборов, полагая, по своей наивности, что все пойдет самотеком. Их интересует лишь техника тайного голосования, как будто она решает успешное проведение выборов. Техника в данном случае — дело несложное. У партии есть замечательный образец тайного голосования при выборах ЦК на съездах партии, он-то и ляжет в основу проведения закрытого голосования кандидатур.

Сам процесс выборов будет, очевидно, разделен на две стадии. Первая стадия, когда идет совершенно открытое обсуждение кандидатур. Любой имеет право называть и отстаивать любую кандидатуру в избираемый партийный комитет. Это первая стадия. Затем обсужденные кандидатуры голосуются путем закрытого голосования» (Жданов).

Но, повторяем, главное заключается в том, чтобы осознать всю сложность и ответственность предстоящих выборов партийных органов и обеспечить подлинно большевистское руководство ими.

Нет ничего вреднее в этом ответственном и сложном деле, как положиться на самотек. В дни выборов все коммунисты приходят в движение. Повышается активность членов пар-

тии, проверяется способность каждого партийного работника и уровень работы каждой партоганизации. Закладываются основы будущей работы. От того, как пройдут выборы, в очень большой степени зависит то, как будет работать та или иная партоганизация.

Руководить выборами значит, прежде всего, добиваться сознательного участия всех коммунистов в выборах. Неправильно думать, что теперь, после пленума ЦК, не найдется таких партийных работников, у которых, несомненно, потребуют и которые попытаются превратить выборную процедуру в простую формальность. Надо бороться за то, чтобы выборное начало применялось не на словах, а на деле, чтобы это начало действительно обновляло, расширяло и укрепляло партийные связи. Надо безжалостно наказывать тех, кто посмеет нарушать внутрипартийную демократию, зажимать самокритику, попирать законные права коммунистов. Надо обеспечить за каждым коммунистом, в каждой партоганизации неограниченное право отвода, выдвижения кандидатур и строгое соблюдение тайны при голосовании.

Наша партия никогда не фетишизовала вопрос о демократии. Нам демократия нужна не как самоцель, а как средство подъема активности партийных масс, как средство выдвижения в партийные органы новых, действительно преданных партии, дей-

ствительно деловых людей. Поэтому неправильно рассуждение тех партийных работников, которые, сидя сложа руки, говорят: «пусть выбирают кого хотят». Это вредные настроения. Строго соблюдая принципы внутрипартийной демократии, необходимо широко разъяснять зна-

чение и ответственность партийного аппарата, и, как зеницу ока, как святая святых, охранять чистоту партийного аппарата, не допуская проникновения в него случайных, тем паче враждебных элементов. Едительность, революционная настороженность во время выборов должна быть удвоена, зоркость умножена!

У нашей партии сложилась замечательная традиция в подборе кадров. Партия учит подбирать кадры по двум признакам: политическому — заслуживает ли доверия, предан ли безгранично партии и ЦК, и деловому — способен ли выполнять ту работу, на которую выбирается, выдвигается. Все остальное — семейственность в подборе кадров, местничество, групповщина — противоречит духу большевизма, чревато опасными последствиями и должно решительно пресекаться.

Демократический централизм, проверенный и выкованный в многолетней борьбе большевизма, предполагает не только выборность, но и систематическую отчетность. Именно выборность вместе с отчетностью дают величайший простор критике, обогащающей партию опытом

миллионов, делают богаче, содержательнее и ярче партийную жизнь. Отчетность перед массами, умение советоваться с массами, учиться у масс, — эти прекрасные традиции нашей партии, нашего ЦК должны быть особенно широко восприняты всеми партийными организациями.

Пленум ЦК ВКП(б) предложил повсеместно закончить выборы не позже 20 мая. Буквально через несколько дней начнутся выборы партийных комитетов первичных организаций. Необходимо во всеоружии встретить это важнейшее и ответственнейшее внутрипартийное дело, используя выборы для коренной перестройки всей партийной работы.

Выше поднять революционную бдительность и активность каждого коммуниста! Шире развернуть самокритику и внутрипартийную демократию! Выдвинуть лучших, преданных и способных людей в партийный аппарат! Поднять авторитет, умножить силы партии Ленина — Сталина, идущей навстречу новым грандиозным задачам!

Скорость 145 километров в час

Первый рейс скоростного паровоза „Иосиф Сталин“

Ворошиловград паровозостроительный завод имени Октябрьской революции сконструировал и построил 1-й в Советском союзе скоростной обтекаемой формы паровоза „Иосиф Сталин“.

Скоростной паровоз „ИС“ сделал свой первый испытательный рейс по маршруту Ворошиловград — Харьков — Ворошиловград.

Испытания показали прекрасные качества машины. Проектная скорость паровоза — 140 км. Но испытания доказали, что эта проектная скорость — непредел. Скорость движения на участке Шебелинка — Занки доходила до 145 км.

Машинист — орденоносец тов. Шулипа управлявший паровозом заявил: — Я раньше ездил на больших скоростях, но с такой скоростью, какую развил паровоз на участке Шебелинка — Занки мне ездить не приходилось. Мне кажется, что и 150 км. в час для этого паровоза не предел.

Завод приступает к постройке следующего сверхскоростного паровоза „Два — три — два“, который будет разывать скорость выше 170 км. в час. (ТАСС).



9 марта 1937 г. при высшей коммунистической сельхозшколе в Новосибирске, начали работать общеобразовательные курсы орденоносцев трактористов, комбайнеров и знатных мастеров сельского хозяйства. На курсах занимаются 34 человека. Срок обучения один месяц.

НА СНИМКЕ: Орденоносцы — слушатели курсов (слева) тов. Ходобин Федор Федорович (Венгеровский район), Карасев Федор Николаевич (Болотниковский район), Трухачев Петр Васильевич (Панкрушихинский район), во втором ряду тов. Новиков Иван Михайлович (Мариинский район) за изучением экспонатов в кабинете сельхоз-продуктов.

ОБРАЩЕНИЕ СОВЕЩАНИЯ СТАХАНОВЦЕВ КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ БАРЗАССКОГО РАЙОНА

Товарищи колхозники и колхозницы! Наш любимый вождь народа Иосиф Виссарионович Сталин поставил перед нами задачу добиться в ближайшие 3-4 года 7-8 миллиардов пудов производства хлеба в год.

Десятки тысяч передовых людей, мастеров социалистического сельского хозяйства в СССР включились в борьбу за высокий Сталинский урожай. В частности и в нашем орденоносном Западно-Сибирском крае мы также имеем таких замечательных инициаторов борьбы за сталинский урожай, как тов. Ефремова (Белоглазовский район), который в своем районе добился урожая с одного гектара 61 центнер. Товарищи! Вы по думайте только, какую богатую и счастливую жизнь обещает нам это замечательное движение. Такой урожай гектаров увеличит нам колхозникам доход в 4-5 раз.

Весь относительно высокого урожая, которого добился тов. Ефремов облетела весь Советский союз. Она дошла и до передовых людей, до стахановцев колхозов Барзасского района. Стахановцы Барзасского района также решили использовать опыт тов. Ефремова и включиться в ефремовское движение.

Товарищи, колхозники и колхозницы! Мы стаханов-

цы колхозов Барзасского района, собравшись в район для еще более глубокого изучения ефремовской работы над урожаем, включася в ефремовское движение и даем свое обязательство добиться в текущем 1937 году не менее 40 центнеров зерновых с гектара. Мы обращаемся к вам, товарищи колхозники и колхозницы, включиться в наши ряды стахановцев и вместе с нами подняться на действительную борьбу за высокий сталинский урожай.

Основная наша задача состоит теперь накануне посевной кампании во-первых в том, чтобы умножить наши ряды ефремовского движения, во-вторых в отборе семян и их обработке и в третьих в выделении земельных участков и удобрене-
ния этих участков, а также в глубоком изучении опытов Ефремова и других мастеров социалистического сельского хозяйства.

Мы требуем от специалистов райЗО оказания нам в нашей работе практической действенной помощи в борьбе за урожай. Наряду с этим мы требуем от правлений колхозов окружить Ефремовцев особой заботой и вниманием и создать для них все необходимые условия в работе.

Товарищи колхозники и колхозницы! Враги народа сделают все возможное, что

бы напакостить нам и сорвать нашу великую работу.

Они тем более разъяренно будут вредить нам, ибо они знают, что ефремовское движение есть в величайшей степени революционное дело направленное на счастливую, веселую, радостную и зажиточную колхозную жизнь. В своей звериной ненависти к социалистическому строительству они готовы сделать любую подлость. Вот почему мы должны быть бдительны за действиями врагов народа, вот почему мы должны еще выше поднять революционную классовую бдительность за их действиями. Разоблачая их вредительские махинации, мы должны нанести им сокрушительный отпор.

Сталинская Конституция вдохновляет нашу непоколебимую волю, неиссякаемую энергию на действительную борьбу за высокий сталинский урожай. Сталинская конституция вселила нам уверенность в любой победе на любом участке социалистического фронта, с ней растет у нас уверенность в нашу победу и в производстве 7-8 миллиардов пудов хлеба в год в ближайшие 3-4 года. Под руководством любимой нами коммунистической партии и нашего друга мудрого Сталина мы взяты на себя обязательства выполним.

Президиум совещания.

БУДЕМ БОРТЬСЯ ЗА ЕФРЕМОВСКИЙ УРОЖАЙ

20 марта на районном совещании ефремовских звеньев лучшие колхозники—ударники обсудили опыт борьбы за высокий урожай т.т. **Ефремова, Таранаенко, Чуманова** и других передовиков Белоглазовского района. Они показали всем колхозникам, что наша сибирская земля может дать рекордный урожай, если приложить к ней упорный труд и выполнить агротехнику.

Воодушевленные призывом нашего великого вождя и учителя товарища Сталина—дать стране в ближайшие 3-4 года 7-8 миллиардов пудов зерна—мы колхозники—звеньеводы включаемся в ефремовское движение в борьбе за высокий урожай и берем на себя следующие обязательства: **Бадулин Григорий Михайлович** (колхоз им. 518 Подъяковского сельсовета) берет на себя обязательство добиться урожая с 3 га пшеницы по 50 центнеров, **Чистоев Егор Яновлевич** (колхоз „Культурный путь“ Барановского сельсовета)—с 2 га пшеницы по 40 центнеров и овса с 1 га 50 цн., **Короваев Алексей Константинович** (колхоз „Победитель“ Барановского сельсовета)—с 1 га пшеницы

40 цн. и овса с 1 га 50 цн., **Михоношин Василий Яновлевич** (колхоз „Парижская коммуна“ Барановского сельсовета)—с 0,5 га пшеницы 20 цн. и овса с 2 га по 50 цн., **Лебедев Яков Петрович** (колхоз „Красный городок“ Романовского сельсовета)—с 2 га овса по 55 цн., **Гуляев Николай Нинитович** (колхоз „Гроза капи-

талу“ Барановского сельсовета)—с 1 га пшеницы 40 цн. и овса с 2 га по 50 цн., **Пырсинов Федор Михайлович** (колхоз им. Максима Горького Барановского сельсовета)—с 1 га пшеницы 35 цн., **Бадулин Г. М., Чистоев И. Я., Караваев А. К., Михоношин В. Я., Лебедев Я. П., Гуляев Н. Н., Пырсинов Ф. М.**



Для обеспечения посева колхозу „Красный остров“ требуется 550 центнеров семян. Колхоз отказался от государственной семенной ссуды и уже засыпал 515 центнеров своих сортовых семян. Образцово очищал их и проверял на всхожесть.

НА СНИМКЕ: Председатель колхоза тов. **Ниселев** (слева) и бригадир полевод тов. **Качев** осматривают качество семян пшеницы.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Блестящие успехи правительственные войск на участке Гвадалахары

ПАРИЖ, 19 марта.

(ТАСС).

По последним сообщениям из Испании, правительственные войска на фронте Гвадалахары продолжают наступление и добились новых блестящих успехов. После занятия Бриуэги в результате ожесточенного сражения и после бегства итальянских войск, занимавших этот район, республиканцы продолжали продвигаться вперед и заняли много деревень. Итalo-германские части отступают в беспорядке. Итальянцы оставили на различных участках фронта большое количество оружия и боеприпасов. Установлено, что республиканские войска захватили на участке Бриуэги 6 артиллерийских орудий, несколько десятков пулеметов, свыше 60 автомашин, несколько мортир и 100 винтовок. Захвачено еще 223 пленных, в том числе два офицера. Среди убитых итальянцев 7 офицеров, в том числе один полковник. На сторону республиканцев перешли новые итальянские и португальские солдаты.

В сообщении испанского министра морского флота и авиации говорится, что вчера 15 правительственных самолетов бомбардировали и обстреливали из пулеметов позиции противника в окрестностях Бриуэги, сбросив 360 бомб и израсходовав 12 тысяч патронов. Несколько позже правительственные бом-

бардировщики, под прикрытием 45 истребителей, повторили налет на позиции противника. Истребители при бреющем полете обстреливали из пулеметов скопления частей противника. Обе операции были проведены правительственными самолетами без единой потери.

„Фрэнте рохо“ сообщает с гвадалахарского фронта, что количество итальянских солдат, перебегающих в республиканские окопы, растет с каждым днем. Большинство из них при переходе указывает, что их привезли в Испанию насильно. Все чаще перебежчики просят, чтобы их включили в республиканские войска.

По последним сведениям, полученным с мадридского фронта, республиканцы взорвали в Университетском городке часть здания института гигиены, в котором засели мятежники. Одновременно были разрушены окопы мятежников и уничтожен ряд пулеметных гнезд. Воспользовавшись замешательством противника, республиканские части штурмовали окопы противника и заняли их.

Испанским сестрам

Женщины—домохозяйки райцентра, в помощь испанским сестрам борющихся против фашистского мятежа за демократическую республику, собрали 247 рублей. **Попова.**

Поможем испанским женщинам

Мы, домохозяйки дома № 7 поселка Барзас в помощь испанским женщинам борющимся вместе с мужчинами против фашистов за освобождение трудящихся от ига капитализма вно-

сим 30 рублей и будем помогать до конца победы.

Вызываем всех домохозяек пос. Барзас последовать нашему примеру.

По поручению собрания домохозяек **Мирандова.**

ИГНОРИРУЮТ ПРОГРЕССИВКУ

Мы, плотники бригады **Червова** и пильщики бригады **Жун** неоднократно обращались к администрации Щегловского свино-сояхоза с требованием начислить нам прогрессивную оплату труда. Начиная с марта по октябрь 1936 г. мы ежемесячно выполняли план от 150 до

216 процентов.

В настоящее время имеется решения рабочего коллектива и Крайкома союза, предлагающие начислить прогрессивную оплату, но все эти решения остаются решениями, а мы не можем получить заработанных денег.

Червов, Жун, Крупин.

По Советскому Союзу

С 1-го апреля по 25-е июля 1937 года будет производится прием заявлений от желающих поступить в сухопутные военные училища РККА. Заявления подаются на имя местного райвоенкомата или непосредственно на имя начальника военного училища.

Вступительные испытания в училищах будут производиться с 1-го по 15-е августа. Начало занятий с 1-го октября. За справками обращаться в райвоенкоматы и военные училища.

Редактор **Сафонов.**